TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 2. 2006-01-12.

Kortfattade losningar:

1)
2)

Se boken (Kapitel 6.2, s. 248(267-268))

Lat Z = |X — Y|. Da ér Fy(z) = P(Z < z) = P(|X — Y|<z)=...=
L—2 L

1-2P(X >Y +2),dir PX >Y +2) = [ [ hdedy = ... =
0 y+z

s (L — 2)2. Dadr Fy(z) = 2 — 2,z € (0,L) och fs(z) = 2 - %,

z€(0,L)

Lat de svarta korten vara K;, K,...,K,, och lat

Y, — 1, om kort K; dras innan alla vita
‘] 0 annars

Da ar X =antalet kort som dras= Z Xi+1lochEX|=Y P(X;=1)+
Nu éir P(X; = 1) = 1/(n + 1) och da &r B[X] = m/(n + 1_) 1.

X ~ Bin(2,3) och Y ~ Bin(2,3). Daar E[X] = E[Y] = 2. =

Kovariansen mellan X och Y &r Cov(X,Y) = E[XY] — E[X]E[Y]
> ¥ ayP(X =2,Y = y) ~ EX|E[Y] = P(X = 1Y = 1) ~ E[XE[Y]

z=0y=0
2 1. 1 _ 1
36 3 3 18"

MS

|| W=

Lat X; vara livslangden av kompressor ¢ och lat y vara den sanna genomsnit-
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tliga livslangden. Da &r P(u—5 < X < p+5) = P(—5-¥; ‘/ﬁ E;gi/ﬁo“ <

5- ‘/QT) 20(1.98) — 1 = 0.952, dér @ ar fordelnlngsfunktlonen av den
standardiserade normalfordelningen.

Enheten ar fem minuter och da ar intensiteten av Poissonprocessen 1, dvs.
att antalet kunder/5 minuter, N(¢), &r Poisson(¢)-fordelat.

a) P(N(2) >3)=1—-P(N(2)<3)=1— ¢
b) Tiden T; som gar mellan tva successiva kunder ar exponentielférdelad
med parameter 1. Véntevirdet av exponetialférdelningen &r 1 (enhet

5 minuter) och da tar det genomsnittligt 5 minuter mellan tva kunder
att komma in i affiren.

¢) Ankomsttiden av den andra kunden, S,, 4r gammaférdelad med para-
metrar 2 och 1 (enhet 5 minuter). Da &r den tillfragade sannolikheten

3
P(Sy<3)=[ze “dx=1—4e?
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